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Interpellation  Rickert-Rapperswil Jona / Suter-Rapperswil-Jona / Zuberbühler-Gommis-

wald / Keller-Inhelder-Rapperswil-Jona / Kofler-Uznach (26 Mitunterzeichnende): 

«Stadtbahn Obersee – Massnahmen gegen Verzögerung durch SBB 

 

 

Am 5. Juni 2012 war in den Medien zu lesen, dass die SBB das Projekt Stadtbahn Obersee statt 

2018 gegebenenfalls erst 2021 umzusetzen gedenkt. Dies kurz nachdem die SBB in einem Be-

richt vor wenigen Tagen eine mögliche Reduktion der Kosten um fast 50 Prozent auf noch etwa 

50 Millionen bekannt gegeben hat. Grund dafür sei nicht ein Problem bei der Finanzierung son-

dern Ressourcen-Engpässe für die Bearbeitung der Infrastrukturprojekte. 

 

Bei der Vorlage zur S-Bahn 2013 wurde in einem Zusatz auch die Einführung des flächende-

ckenden Halbstundentakts im Linthgebiet versprochen. Die Einführung ist Kernelement der Agglo 

Obersee, die eine Stärkung der Region zum Ziel hat. Die Stadtbahn wiederum ist Kernelement 

der Einführung des Halbstundentakts. Eine weitere Verzögerung trifft die Region im Herz – näm-

lich beim Aufbau einer zeitgemässen und nachhaltigen Verkehrsanbindung. 

 

Wir bitten die Regierung um die Beantwortung der folgenden Fragen: 

 

1. Wie hoch schätzt die St.Galler Regierung das Risiko ein, dass eine Verschiebung der Stadt-

bahn Obersee auf einen Zeitpunkt nach 2018 eintrifft? 

2. Welche Massnahmen ergreift die St.Galler Regierung, um eine erneute Verzögerung bei der 

Umsetzung der Stadtbahn Obersee zu verhindern und damit der Zusicherung Folge zu leisten, 

das dringliche Bahnprojekt per 2018 zu realisieren?» 

 

 

6. Juni 2012 Rickert-Rapperswil Jona 

Suter-Rapperswil-Jona 

Zuberbühler-Gommiswald 

Keller-Rapperswil-Jona 

Kofler-Uznach 

 

 

 

 

Blumer-Gossau, Bollhalder-St.Gallen, Dobler-Oberuzwil, Göldi-Gommiswald, Gut-Buchs, Haag-

St.Gallen, Häusermann-Wil, Hilb-Zuzwil, Huber-Rorschach, Huser-Rapperswil-Jona, Ilg-St.Gal-

len, Imper-Mels, Jud-Schmerikon, Keller-Kaltbrunn, Kündig-Rapperswil-Jona, Locher-St.Gallen, 

Mächler-Wil, Oppliger-Sennwald, Ritter-Altstätten, Roth-Amden, Rüegg-St.Gallenkappel, Tinner-

Wartau, Walser-Sargans, Wicki-Andwil, Widmer-Wil, Zoller-Rapperswil-Jona 
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